

Исторический библиотека
ш. Ленинна (1 экз)

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 26 (2645)

Выходит по воскресеньям

Цена 15 коп.

Год издания 12-й

МАРТ
14

Воскресенье
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Мобилизуем все силы на быстрейшее завершение подготовки к севу. Добьемся в 1943 году высокого урожая всех культур!



Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН

Москва, Кремль, 6 марта 1943 г

На фронтах отечественной войны

За истекшие дни наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

3 марта после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели РЖЕВОМ. Взятые большие трофеи. Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2.000 солдат и офицеров.

После упорных боев наши войска заняли также город и железнодорожный узел ЛЬГОВ и город ДМИТРИЕВ-ЛЬГОВСКИЙ.

4 марта западные РЖЕВУ наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ОЛЕНИНО, а также заняли крупную железнодорожную станцию ЧЕРТОЛИНО. Железная дорога МОСКВА—РЖЕВ—ВЕЛИКИЕ ЛУКИ на всем протяжении очищена от противника.

В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город СЕВСК.

В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СУДЖА.

7 марта Советское Информбюро сообщило о взятии нашими войсками гор. ГЖАТСКА.

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города ВЯЗЬМА).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками взяты также большие трофеи. Противник потерял здесь только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхоза и специалистам сельского хозяйства Теплостанского района

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Советский народ вступил в 21 месяц Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками. Величайшие испытания выпали на долю нашего народа. Много горя принес нам фашистский зверь. Он разрушил сотни городов и тысячи деревень, издругался над священной землей наших предков. Миллионы советских людей изнывают под фашистским гнетом.

Наступил решающий момент отечественной войны. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего — Маршала Советского Союза товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам, очистив Волгу, Дон, и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

Трудящиеся нашей родины в напряженном, самоотверженном труде помогают героической Красной Армии ковать победу над врагом. Несокрушимыми потоками на фронт идут эшелоны с вооружением, боеприпасами, продовольствием. Колхозное крестьянство с честью выдержало суровое испытание войны. Несмотря на трудности, оно стало работать значительно плодотворнее, чем в довоенные годы. Его помощь фронту все более и более возрастает.

Колхозы нашего района за 1942 год увеличили посевную площадь против довоенного 1940 года на 1705 гектаров, из них посевы зерновых культур увеличились на 1290 гектаров, картофеля — на 383 га. Весенний сев 1942 года окончен на 10 дней раньше, чем в 1941 году. Более организованно проведена уборочная кампания. поголовье общественного животноводства в колхозах только за 1942 год возросло по группе крупного рогатого скота на 1523 головы или на 47,6 проц., по овцам — на 922 головы и по свиньям — на 668 голов. Слано государству хлеба по сравнению с 1941 годом более чем на 17100 пудов. Трудящиеся нашего района внесли из своих сбережений на строительство самолетов, танков и другое вооружение Красной Армии 2.948.000 рублей деньгами и 54 тысячи рублей облигациями госзаймов. Кроме того, колхозы и колхозники отправили рабочим промышленных предприятий города Ленинграда 8.231 кг. и рабочим города Горького 6.230 кг. хлебных продуктов. Бойцам и командирам Красной Армии отправлено 1.265 индивидуальных посылок и слано теплых вещей 6.813 штук, в том числе 1000 пар валенок и 300 полушубков.

Следуя примеру героев фронта, патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Комбайнер Верхне-Талызинской МТС тов. Заикин Петр Михайлович за сезон убрал на своем комбайне 450 гектаров

Комбайнерка Теплостанской МТС тов. Козлова Елизавета Михайловна убрала 315 га.

Колхозник колхоза «Большевик» тов. Зеленов Ефим Васильевич за сезон скошил на жатке 120 га.

Колхозник колхоза «Победа» тов. Родионов Семен Сергеевич скошил на жатке 141 га.

Колхозник колхоза «Трудовик» тов. Миранов Дмитрий Васильевич скошил за сезон косой хлебных культур 30 га.

Колхозница колхоза «Украинец» тов. Ильченко Евдотья Грагорьевна слызала за сезон убора 10500 свопов.

Свинарка колхоза «Гром революции» тов. Массеева, ухаживая за 12 свиноматками, получала от них и вырастила 240 поросят или 20 голов на одну свиноматку.

Колхозница колхоза «Первые шаги» тов. Косова от 7 закрепленных за нею коров надоила, вместо 1500 литров по плану, 1571 литр молока в среднем на каждую корову и скранила 8 телат.

Большинство колхозов района, выполняя обязательства, принятые на областном совещании партийного, советского и колхозного актива, ко дню 25 годовщины РККА полностью подготовились к весенне-посевной кампании.

Достижения колхозов района значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Борьба с немецкими захватчиками еще не закончена, она только еще развертывается и разгорается. Чтобы отстоять свою родину, окончательно разгромить врага, очистить от него всю нашу землю, надо еще более напрячь наши силы, мобилизовать все возможности, чтобы в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Колхозы нашего района еще не использовали всех возможностей. Многие колхозы получают низкий урожай, слабо занимаются животноводством, и, в следствие этого, не дополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов. В отдельных колхозах района недопустимо слабо идет подготовка к весеннему севу.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

В ближайшие дни завершить полностью подготовку к весеннему севу каждого колхоза: полностью засыпать семя, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, произвести расстановку рабочей силы. Тракторы и прицепной инвентарь МТС и совхоза отремонтировать не позднее 1 апреля.

Получить в 1943 году в среднем по району не менее 13 центнеров зерновых культур с гектара, выполнить план агротехнических мероприятий каждым колхозом, установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расходования их не по назначению

Учитывая, что в проведении весенне-полевых работ в 1943 году решающее значение будет иметь колхозное тягло, подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести упитанность их не ниже средней. В течение оставшихся дней подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью удовлетворяющих потребности колхозов в тягловой силе.

Выполнять каждым колхозом государственный план развития животноводства, полностью сохранить весь приплод, как колхозного скота, так и скота, находящегося в личном пользовании колхозников. Увеличить

Окончание см. на 2-й стр.

С совещания партийного, советского и колхозного актива

Так требует фронт

(КОНОВАЛОВ М. И., колхозник колхоза „Большевик“).

Наш колхоз полностью готов к весеннему севу. Семена, инвентарь, сбруя—все подготовлено. Лошади поставлены на отдых. Мы уверены в том, что с севом и другими работами 1943 года справимся лучше, чем в прошлом году, хотя и тогда мы работали не плохо.

Уверенность наша объясняется просто: раз требует фронт, значит надо сделать хорошо и быстро. С этой меркой мы подходим к любому делу. Мне 75 лет. Но я не сижу без дела. В прошлом году на уборке урожая я выполнял в день по 2—3 нормы. А многие работали еще лучше. Сейчас война, значит и здесь, в тылу, все должно делаться по фронтовому.

Звенья созданы

(ЛЯЛЯНОВ С. К., председатель колхоза „Искра“).

Колхоз «Искра» во всеоружии встречает вторую военную весну. Семена своевременно очищены и доведены до нужной кондиции. Анализ их показал 96 процентную всхожесть. Отремонтирован весь сельхозинвентарь и машины. Заготовлено много местных удобрений.

Учитывая, что звеньевая система труда в передовых колхозах оправдала себя, мы создали 6 производственных звеньев. Звеньевыми выделены лучшие производственники артели.

Мы надеемся, что звеньевая система труда и индивидуальная сделщина помогут нам достичь высокого урожая.



Окончание обращения участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

продуктивность колхозного животноводства, обеспечив в среднем по району годовой убой молока не менее 1500 литров на одну фуражную корову, в среднем с каждой овцы не менее 2,6 кгг. шерсти и получить деловых поросят на одну свиноматку 12 штук.

Полностью и в установленные правительством сроки выполнить все государственные обязательства по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и денежных налогов как колхозами, так и колхозниками.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник и колхозница выработали в 1943 году не менее 275 трудодней.

Выполнение этих задач требует того, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих

способностей и умения. Это требует страна, этого требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от плеча Красной Армии.

Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС, совхоза и специалистов сельского хозяйства. Придадим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели—дать все для окончательного разгрома ненавистного врага.

Да здравствует наша славная родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель всеми любимый товарищ Сталин!

Как мы организовали ремонт тракторов

(И. В. ГЛЕБОВ, директор В-Талызинской МТС)

Нам нужно отремонтировать 40 тракторов. На сегодня отремонтировано 32. Оставшиеся тракторы будут готовы к 20 марта.

Памятуя уроки прошлого года, мы лучше организовали труд. На весь период ремонтной кампании было организовано 7 узлов, во главе с опытными трактористами. Это позволило шире развернуть социальное соревнование. Ремонтники каждого узла стремятся занять первенство.

Но малую роль играют, проводимые ежедневно после рабочего дня, короткие производственные совещания, на которых подводятся итоги прошедшего рабочего дня. Передается опыт передовиков, вскрываются причины и намечаются пути ликвидации отставания.

В условиях военного времени приходится сталкиваться с рядом трудностей. Особенно остро стоял вопрос с запасными частями. Но мы его преодолели посредством изыскания и реставрации изношенных частей. Те части, которые не могли реставрировать на месте, возили в Горький.

Чувствуя ватор с выполнением январского и февральского графиков, был удлинен рабочий день на 3 часа. В ре-

зультате чего МТС успешно выполняла график. Для производственной работы ремонтникам были созданы все условия.

Коммунисты и комсомольцы закреплены по решающим участкам. Они агитируют не только словом, но и делом.

С большим подъемом прошло 9 марта совещание рабочих и служащих МТС по обсуждению решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке тракторов, комбайнов и сельхозмашин к полевым работам 1943 года».

Рабочие, выражая единодушное мнение, обязались по-боевому подготовиться и провести сельскохозяйственные работы.

Изучаем опыт передовиков

(АДУШЕВА А. А., председатель колхоза „Луч Октября“)

Высокий урожай нельзя получить если кадры, которые будут заняты на севе, не будут в совершенстве владеть агротехникой. За плуг и сеялку в текущем военном году встанут впервые много юношей и женщин. Поэтому для колхозников и актива мы организовали агротехническую учебу. Занятия агрокружка посещают более 40 человек. Мы подробно разбираем каждый вопрос. Глубоко изучаем опыт передовиков.

К выезду в поле готовы

(КУЗЬМИЧЕВА А. В., колхозница колхоза „Правда“)

Пильские колхозы готовы хоть завтра выезжать в поле. Все обязательства, которые мы взяли по подготовке к севу, выполнены. Большую роль в организации массового социалистического соревнования, сыграли у нас первичные партийные организации колхозов. Они расставили свои силы по важнейшим участкам подготовки к весне. Моби-

лизовали актив и всех колхозников и колхозниц на досрочное выполнение всех работ. Организовали регулярную проверку выполнения обязательств. Все это дало замечательные результаты.

Колхоз «Правда» обеспечил семенами не только свои посевные площади, но и дал семена другим колхозам.

Активность людей стала выше

(МАТРЕНИН И. К., председатель колхоза „Кр. Знамя“)

Великая Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков резко повысила активность колхозников и колхозниц и их ответственность за порученное дело. Люди чувствуют себя подлинными бойцами. То, что делалось до войны в неделю, теперь делается в день.

Эта активность и ответственность видна во всем. Недавно мы закрепили каждую лошадь за определенным человеком. Результаты уже сказались. Лошади стали гораздо лучше, чем были. Каждый стремится к тому, чтобы закрепленная за ним лошадь была устатнее, чище.

Лучшим людям района вручены премии

За лучшие показатели работы, полученные в 1942 г. по поднятию урожайности колхозных полей и повышению продуктивности общественного животноводства, Исполком Райсовета депутатов трудящихся и райком ВКП(б) премировали ценными подарками группу колхозников и колхозниц района.

Среди премированных свиновод колхоза «Верный путь» Аверьянов А. П., колхозница артели «Знамя Коммунизма» Пырцева М. П., конюх колхоза «Искра» Рожков М. П., свиновод колхоза «1 Мая» Пименова Е. С., колхозница артели «Искра» Кукина П. В. Всего премировано 24 человека.

Решением Исполкома Облсовета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) ценными подарками премированы комбайнер В-Талызинской МТС Зайкин П. М., комбайнер В-Талызинского совхоза Солодов И. М. и колхозник сельскохозяйственной артели «Большевик» Коновалов М. И.



Выше знамя социалистического соревнования

Выше знамя социалистического соревнования, усилим нашу помощь героической Красной Армии, дадим стране и фронту еще больше сельскохозяйственной продукции,—под такими лозунгами прошли на прошлой неделе в нашем районе совещание молодых передовиков сельского хозяйства и совещание партийного, советского и колхозного актива.

Комсомольский актив и молодые стахановцы колхозов обсудили письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области. Выступая в объявленное ими социалистическое соревнование и взяли на себя конкретные обязательства по проведению весеннего сева и других полевых

работ. Они дали слово работать в этом году лучше, чем работали до сих пор. Стать в колхозах подлинными бойцами тыла, застрельщиками и организаторами социалистического соревнования за все возрастающую помощь фронту.

Участники совещания партийного, советского и колхозного актива обсудили итоги 1942 сельскохозяйственного года. Докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Шлак и выступавшие участники совещания привели много фактов, цифр и примеров, показывающих возросшую за время войны активность колхозного крестьянства района. Несмотря на целый ряд трудностей, вызванных военной обстановкой, колхозы

нашего района в прошлом году значительно увеличили посевную площадь, сократили сроки выполнения полевых работ, собрали высокий урожай и дали стране на много больше хлеба и других продуктов, чем делали в довоенные годы. Сотни колхозников и колхозниц, ранее редко выходившие на работу, в дни войны стали подлинными стахановцами.

— Достижения колхозов района значительны,—говорится в обращении участников совещания,—но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Мы еще не использовали всех возможностей. Отдельные колхозы, обз МТС и совхоз в прошлом году работали плохо, не выполняли государственных заданий и этим остались в большом долгу перед страной и фронтом. Участники совещания под

вергли резкой критике директора Т-Станской МТС тов. Шшулина и руководителей колхозов «Новый путь» — Борисова, имени Сталина — Аблизина, «Серп и Молот» — Назарова и некоторых других. Эти руководители до сих пор не поняли того, что военная обстановка требует коренного изменения всей практики работы. Они не только плохо работали в 1942 г., но и не допустимо затянули подготовку к предстоящей второй военной весне.

В этом году,—заявили участники совещания,—не должно быть отстающих колхозов. Мы обязаны приложить все силы к тому, чтобы это заявление было выполнено буквально всеми. Этому требует фронт. А раз так, то и не должно быть никаких отговорок, ни

каких ссылок на трудности. Всякая трудность, как бы велика она ни была, преодолима.

Участники совещания утвердили договор на социалистическое соревнование за лучшее проведение сельскохозяйственных работ 1943 года с Красно-Октябрьским районом и обратились с призывом ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС, совхоза и специалистам сельского хозяйства района сделать это соревнование могучим рычагом борьбы за превращение нашего района в передовой район области.

Эта задача почетна и выполняема. Выполнение ее станет лучшим вкладом в дело победы над врагом.

А. Оршанский.

Отв. редактор А. С. КАБАНОВ.